

Сектор 4 Ленинградская обл.
Муниципальная обл.
Ул. Ленинградская, 34
Числовой код
«Экспресс»

Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 2 руб

среда, 31 марта 1993 г. № 24 (3269)

ЛЫЖНЫЙ МАРАФОН

4 апреля на лыжных трассах городского спортивно-оздоровительного комплекса состоится оленегорский лыжный марафон на дистанции 30 км, ход свободный.

Участие могут принять все желающие не моложе 17 лет, имеющие допуск врача.

Регистрация участников с 9 часов до 9.45 на лыжной базе.

Старт марафона в 10 часов.

Горспорткомитет.

↑ СО СЛОВ ОЧЕВИДЦА

ТЕПЕРЬ ДОГОВОРИТЬСЯ БУДЕТ ТРУДНО

Начало IX съезда обнадеживало. Вопрос об импичменте Президента даже не был включен в повестку дня.

После выступления В. Зорькина и Б. Ельцина депутаты почти сразу взялись за референдум: 25 апреля надо проводить выборы. Казалось бы, готовятся почва для достижения компромисса. Однако, затем обе стороны, словно створившись, пошли на обострение. Президент и его команда начали активную работу по критике решения Конституционного суда, используя допущенные им процедурные нарушения. Противники же Президента все чаще и настойчивее требовали поставить на голосование вопрос об отстранении его от должности. В пылу борьбы одна,

а вторая стороны забыли о негативных последствиях своих действий. Они могут быть очень серьезными. Длительная дискредитация Конституционно-го суда чрезвычайно опасна. В условиях переходного периода этот орган становится одним из важнейших факторов стабильности общества. Подорвать доверие к нему будет очень трудно. Не менее опасна и процедура импичмента. При любом исходе голосования по этому вопросу съезд оказывается в сложном положении и не только в правовом, но и политическом, и моральном. Так и произошло. После прове-

дения в воскресенье голосования за отстранение Президента от должности проголосовало 617 депутатов, что меньше, чем две трети, требуемые Конституцией. Таким образом, Борис Николаевич Ельцин остался на посту Президента, но этот результат был просчитан до начала работы съезда.

Отношения между съездом и Президентом испортились окончательно. Теперь договориться будет очень трудно. А сделать это надо обязательно. Иначе страна разделится на два противоборствующих лагеря. Вместо напряженной работы — будем выяснять отношения. Платформа для договоренности, на мой взгляд, остается прежняя — проведение референдума и досрочных выборов.

С. ЦЕЛИКОВ.

Передаю по телефону

МАЛОСОВЕТСКИЕ НОВОСТИ

В пятницу в Оленегорске состоялся малый Совет городского Совета народных депутатов. В повестке дня значилось 2 вопроса: «О долевом участии предприятий в содержании хоккейной команды «Горняки» и «О проведении очередного призыва на военную службу».

О ХОККЕЙНОЙ КОМАНДЕ

Докладчик Л. И. Чучулов рассказал о ходе выполнения предыдущего решения депутатов о долевом участии организаций и предприятий в содержании команды «Горняки». Ветнее, об участии. Ключики, форма, сборы и игры — все это недешево стоит, а цены растут, как на дрожжах. Команда набирает и опыт, и класс, а в связи с этим становится все больше проблем.

Дискуссия депутатов Васина и Маркушева окончилась компромиссом: было принято решение хлопотать перед областью о выделении дополнительных сумм на содержание хоккейной команды «Горняки», ведь она давно выросла из детских штанов и стала явлением областного масштаба.

О НОВОМ ПРИЗЫВЕ

В апреле вновь заработает призывная комиссия, 240 оленегорцев, вечерних школьников, оде-

нут военную форму и отправятся служить Отечеству. Новый закон об обороне предусматривает двухгодичный переходный период, во время которого вся тяжесть по комплектованию призывников и их доставке в места дислокации ляжет на плечи местной власти. В ходе дебатов по данному вопросу выяснилось, что в городе один округ, и задействование его в комиссии может выйти боком. Нелегко будет решить проблему с обеспечением горюче-смазочными материалами для доставки «бойцов» к месту прохождения службы. В общем, забот прибавилось.

Слава Богу, что конил шапку покупать пока не надо!

В. СЕРГЕЕВ.

7 ДНЕЙ

ОТ СЕССИИ ДО СЕССИИ

В те дни, когда вся страна притихла, сидя перед телевизором, шла подготовка к очередной сессии городского Совета. Наши проблемы останутся наперед, и никакой высокий съезд их за нас не решит. Итак, 6 апреля состоится 14-я сессия оленегорского Совета народных депутатов. В повестке дня вопросы: «Об исполнении бюджета Оленегорска на 1992 год» и «О городском бюджете на 1993 год», а также «О программах социальной защиты и поддержки малообеспеченных слоев населения», «О плане мероприятий по санитарной очистке и благоустройству города».

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

Управление торговли при городской администрации провело проверку по соблюдению правил лицензионной торговли. Два предприятия оштрафовали, а на двоих частных предпринимателей составлены протоколы для рассмотрения на административной комиссии.

«01»

25 марта загорелась обшивка входной двери квартиры 31 по ул. Бабушкина. Хозяйка находилась дома. Причина пожара пока не установлена. В этот же день загорелся титановый электрод, находящийся в пути следования на промплощадке акционерного общества «ОЛКОН», пожар произошел в электрооборудовании. Специалисты устанавливают причину пожара.

КРИМИНАЛ

В воскресенье произошло разбойное нападение несовершеннолетних. 21-40 лет подростки в масках из черных напосонных чулок вломались в одну из квартир по улице Космонавтов, 6. Незваные гости изъяти у хозяйки ружье с боеприпасами, телевизор.

Задержаны. Ведется следствие.

ОВЧИНКА ВЫДЕЛКИ НЕ СТОИТ?

Мы уже писали о д/е «Дубравуха». На неделе достигнута договоренность между городской администрацией и трестом «Оленегорскстрой» — детский сад будет работать по полковой программе.

Ежемесячно, до 1 июля, администрация будет перечислять д/с 1,5 млн. рублей. Затем предстоит ремонт сада, а с 1 сентября он будет передан на баланс города.

ПЕРЕДЕМ НА ТОРМОЗКИ?

Оленегорская столовая № 2, некогда славившаяся пышными свежими блюдами и обилием публики, — на грани банкротства. Все меньше становится лезших водителей и посетителей с соседних предприятий. Те, кто обедали здесь раньше, сейчас довольствуются бутербродами домашней заготовки.

Быть ли столовой в Оленеге? — судьбоносное решение будет вынесено администрацией сегодня в 15 часов.

«03»

В «скорую помощь» за неделю обратились 354 человека, 15 вызовов детские. Госпитализировано тоже 19 человек. Зарегистрировано 28 несчастных случаев (переломы, ушибы, сотрясения), 17 человек обратились по поводу алкогольной интоксикации. А в основном как всегда: животы болят, простуда.

ПРОВАЛ «ОСЕНИ-93»

На Московской «Январь-93» специалисты отдела торговли запутались договоры на все виды плодоовощной продукции. Но... вернулись им с чем. На закупку «свежей» продукции не выделены кредиты. Вопрос о средствах решается на уровне правительства, ему же до наших проблем пока

нет дела. Выкладывать деньги, да еще платить проценты никто не желает. Тем временем, в городе псыкают запасы капусты, картофеля, моркови хватит до августа. Правда, делать прогнозы, как прежде, когда месячная реализация плодоовощной продукции имела устойчивые цифры, уже нельзя. Скорее всего, рост цен будет сказываться и на покупательском спросе, то бишь на наших аппетитах. Что ж, подтянем пояс, может, дождем до осени. А если это, обращайтесь за помощью к донорам. Они доживут точно. По решению администрации города каждый месяц в магазине № 9 оян дополнительно получают 2 кг млекопродуктов.

ФИНИШ

28 марта наша лыжная делегация участвовала в 59 празднике Севера. В марафоне на 50 км участвовали и 20 оленегорских спортсменов. К финишу пришли 15 человек, это большое достижение для оленегорцев.

ВДОЛЬ ПО ПИТЕРСКОМУ!

Традиционный 59-й праздник Севера финишировал. Оргкомитет по проведению праздника и спонсоры приняли решение о наименовании его завершение марафоном.

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

Завтра к полудню многочисленным лыжникам, саночникам, оленьим упряжкам, и эскорт сопровождения войдут в Оленегорск. На Ленинградском проспекте и в парке Горняков будет организовано бесплатное угощение горячим обитием, медовухой, калачами и блинами.

SOS!

В городской администрации готовится распоряжение о создании административно-территориальной комиссии по аттестации спасателей на территории г. Оленегорска. Аттестовываться будут не только профессионалы, но и спасатели-общественники, все, кто имеет практические навыки. Но, как мы узнали в штабе гражданской обороны, со спасателями в нашем городе напряженка. Пока удалось «выловить» только двоих из отдела труда и техники безопасности АО «Олкон». Где-то прячутся остальные спасатели? Откликнитесь!

Если вас заинтересовала эта информация, и вы готовы к самопожертвованию ради людей, появивших в бедственном положении, сообщите о себе в штаб гражданской обороны города. Профили не имеют значения — воздушные, морские, горно-госпасатели — здесь ждут всех. SOS!

ФИРМА «ФОРТУНА»

предлагает на 1993 год:

1. Шоппуты — 6—8 дней: Лондон, Рим, Бельгия (приобретение автомобиля), Германия, Турция, Египет.
2. Отдых у моря 8—10 дней: Болгария, Греция, Испания, Кипр, Лазаревское, Дагомыс, Сочи, Адлер, санат. «Пограничник», Ливадия, Ялта, санаторий «Форос», Архипо-Осиповка.
3. С.-Петербург (экскурсионная) Рапино-д о, «Толмачев» — т/б, Рыбинский водохранилище (профилакторий) — 15—20 дней.

Справки по телефону 2-40 28, 2-26-15.

Адрес: г. Мончегорск, пр. Металлургов, 27.

Компьютер в ЦТТ

Проявив из мира науки в повседневную жизнь персональный компьютер стал, благодаря фирме Аэ-Би-Эн, рабочим инструментом в кабинетах управляющих и бухгалтеров, банкира и секретаря.

Переворну представлении о канцелярской работе, компьютер все настойчивее заявляет о своих возможностях в сфере управления производством, обладая способностью обрабатывать потоки информации, недоступные человеку. Вычислительная машина обещает стать верным соратником человека на его рабочем месте, разгрузив его от монотон-

ной, рутинной работы и предлагая труд востинне творческий, высокопрофессиональный.

Теперь компьютер докзывает свою эффективность и области, непосредственно связанной с производством. На основе новейшей техники разработан программный комплекс для цеха технологического транспорта комбината. Это позволит не только облегчить выполнение расчетов, выпуск справок и документов, но и обеспечит оперативный контроль, а также информацию о положении в целом для руководства и ежедневный отчет о работе каждого водителя.

Дела акционерные

Практически во всех цехах комбината идет кампания по заключению соглашений на приобретение обыкновенных акций АО «ОЛКОН». Соглашение означает договор между продавцом — фондом имущества — и покупателем — участником закрытой подписки. В нем оговариваются условия оплаты причитающихся акций по результатам подписки, определяются сроки оплаты и источники платежа. Такое соглашение должно заключить

каждый работник, подавший заявку на приобретение акций.

Близится к завершению работа по заключению этих соглашений в ЦТТ, УГДМ, СОИ, на Оленегорском, Кировогорском и Бауманском рудниках.

Начиная с даты заключения соглашения, покупатель должен в течение 30 дней произвести расчет за акции.

Предположительно работа по заключению соглашения не будет завершена в течение 2—3 недель.

Нас переселяют

По нашу душу в «Российской газете» опубликовано Постановление Совета Министров правительства Российской Федерации от 14.03.93 г. № 223. «О мерах по переселению части населения из районов Крайнего Севера и приравненным к ним местностей в сельскую местность нечерноземной зоны России. Принято предложение министерства экономики РФ и акционерного общества «Россия Заполярья» о разработке ком-

плексной программы переселения части населения из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей и т. д. В частности, в программу включены следующие рекомендации и предложения:

- органам исполнительной власти республик и областей нечерноземной зоны обеспечить предоставление в установленном порядке земельных участков для компактного нашего расселения;
- одобрить инициативу органов местного самоуправления городов Крайнего Севера по строительству и вводу в эксплуатацию за счет средств предприятий, расположенных на Крайнем Севере в зоне нечерноземья внутрихозяйственных дорог с твердым покрытием, проведение работ по мелиорации, электрификации, газификации, телефонизации и сельских населенных пунктов и крестьянских фермерских хозяйств;
- комитету по социально-экономическому разви-

ЧАСЫ ЕЩЕ ИДУТ...

Как-то тоскливо становится на душе, когда главные часы города перестают отсчитывать ход нашего нестабильного времени. Что говорить: часы оживают и площадь, и ближайшее пространство. Иной раз выглядишь из окна — сколько там тинкало, какая температура за окном? — И сразу успокаиваешься: время пока еще не пошло вспять, температура не накалилась, значит, жить можно! Частенько замечаешь человека, прогуливающегося по крыше, что-то там подручивающего, что-то прилаживающего. Кто он — главный часовщик города?

Окажется, что не совсем часовщик, а работник лаборатории автоматизации обогатительной фабрики Алексей Елизарович Шукшин. Именно ему по совместительству поручено следить за главными городскими часами. Вот что он рассказал:

— На крыше управления стоят 3 комплекта часов: один смотрят на «новое дома», другие — «на звездочку», третий — на 25 магазин. Правда, часы на «звездочку» отключили еще во времена перестройки — трудно стало доставать лампочки, ведь ежегодно на каждое табло расходуется более 1000 ламп! Раньше меняли их

каждую неделю, и потому каждая неделя, и потому заметна. Теперь они эксплуатируются «до упора» — пока не перегорят. Экономия!

Электронная начинка часов находится «под колпаком», в железной пристройке, а к трем табло тянется 3 километра кабеля. Установлены часы в ноябре 1981 года. Была команда сверху: сконструировать и установить! Всю электронную часть собирали в лаборатории автоматизации, а ЦРЦ сделал железную обшивку. Так что часы свои, фирменные! Раньше время выставляли по Москве (в пристройке прием-

ник стоял), а сейчас — по кварцевым часам, которые у каждого есть. Температура сверяется по ртутному термометру.

Раньше, когда часы обтаивались, меня поднимали с постели и ночью. Сейчас я сам сплелу из своего окна, а в рабочее время чуть что случится — мне по телефону звонят.

Сколько они еще продержат? Электронная часть пока живая, а вот кабели на «последнем издыхании», ведь уже 12 лет летят! Но помереть им все равно не дадут! Часы пока идут.

НАЧАЛЬНИК ВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

Эта должность, несомненно, более романтичная, чем должность директора какой-нибудь там гостиницы «Космос».

Посетители этого заведения — люди неординарные, можно сказать — особенные. Хотя, насчет романтики, многие со мной не согласятся, в том числе и сам начальник оленегорского медвытрезвителя, капитан милиции Михаил Александрович Коробченко.

Было он боевым офицером на Северном флоте, в составе морской пехоты выполнял интернациональные долг в Анголе, орденом полковника, а когда ушел в запас, сменил специальность на младшей форму, Рассчитывал стать участковым, но когда прошел комиссию, то услышал будущее задание вытрезвителем! Ничего не поделаешь, ответил — есты!

Пять раз отдыхал в мере вытрезвителя один житель Мончегорска — так здесь ему понравилась! Сам признавался — тянет сюда!

Впрочем, слушать здесь не приходится! В январе 1991 года посетил сие заведение 41 человек, в декабре — уже 150, в три раза больше! В 1991 году приняли на работу дополнительно фельдшера, так так двое других не успевали «обслуживать» поток поступающих граждан.

Подают сюда в основном «работяги», и где-то процентов 25 не работающие. Впрочем подаются и более редкие экземпляры. Рекордсменом стал гр. М., он побывал здесь 11 раз.

В марте, женском месяце, посетили заведение и девять особ слабого пола. Такого интереса к вытрезвителю с их стороны раньше не было — за весь прошлый год едва можно было насчитать 20 человек. Основной контингент — мужские особи от 30 до 50 лет, а также молодежь. Правда, несовершеннолетних приходится развозить по домам и сдавать на руки родителям.

А вообще, работа интересная — всех пьяниц города знать, — говорит

начальник вытрезвителя. Даже за вредность платят — 15 рублей в месяц, ведь дело приходится иметь со всякими! После того, как отменили статью за тунеядство, очень много бомжей появилось, буняют часто — приходится вылавливать «мягкие языки», чтобы на себя руки не наложили. Вылетел всякое, недавно, один связанный программиста доставать. А когда развязали — стал о стену головой биться! Чего тут только не насмотришься. Но, к счастью, за все эти годы никто еще в вытрезвителе не помер. Люди здесь работают со стажем, свое дело знают.

Беседовал С. ВЕСЕЛ. КОВ.

ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА

В городском центре занятости уже несколько дней нет приема граждан. Временно. Готовятся квартальный отчет. Страждущим зарегистрироваться и получить пособие придется подождать до четверга. «Ну а те, кто затянул визит до последнего срока регистрации, — сообщила нам директор центра Валентина Васильевна Амельина, — пусть пеняют на себя, значит, не очень нуждались в нашей помощи».

Заметим, что с публичной, которая любыми обманными путями стремится получить пособие, ныне разговор намного короче, чем прежде. То есть, функции службы социальной защиты центр попрежнему выполняет. Специалисты никому не отказывают сразу. И всегда готовы помочь. Что же касается правил регистрации и присвоения статуса безработного, требования ужесточились. Статус без-

работного присваивается только в том случае, если при регистрации имеется на руках трудовая книжка, паспорт, а также справка о среднем заработке за последние два месяца с последнего места работы. Уловки, и которыми ранее прибегали многие «безработные» мы не пройдем. И кандидат от предложений центра — должен быть мотивирован. Хотя даже в самых безнадежных, всяду годичным выплатам здесь относятся с искренним сочувствием и нередко идут на уступки.

Сегодня центру занятости разрешено работать на спрос и предложения — задачи те же, что и из былое труда. Центр, как посредник между работником и работодателем, лишь способствует устройству на работу или дает направления на переобучение. Он не решает трудовые споры и не за-

нимается непосредственным приемом на работу. Тем же, кому он не смог помочь, с трудоустройством, оказывается материальная поддержка. И все. Будущее подопечных центра полностью зависит от их активности в поиске работы и действительного желания найти себе занятие. У специалистов слишком много своих внутренних проблем, чтобы тратить время на постоянные объяснения с посетителями.

Как мы говорили, готовятся квартальный отчет. По предварительным данным, он будет сильно отличаться от предыдущих. Инициатива, что же в лучшую сторону. Безработных меньше не стало. Точные цифры мы опубликуем сразу, как только они станут известны. Но можем уже сейчас сказать, что по количеству безработных Оленегорск занимает не последнее место в области. Так что,

тино Севера предусмотреть выделение средств на финансирование строительства жилья из выделяемых ему централизованных капитальных вложений.

Координация работы по созданию данной программы возложена на министерство сельского хозяйства и комитет по земельным ресурсам и землеустройству Российской Федерации.

Итак, нас переселяют. Радует одно, что программа не рассчитана на массовое переселение.

С. АЛЕШИНА.

Финансовый отдел администрации сообщает

Решением малого Совета Оленегорского городского Совета народных депутатов от 28.03.93 г. № 4 утверждён новый порядок исчисления и уплаты целевых сборов на содержание муниципального милиции.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 16.07.92 г. № 3317-1 увеличилась ставка сбора:

- для юридических лиц в размере 3% от годового фонда заработной платы, рассчитанного исходя из установленного Законом размера минимальной месячной оплаты труда;
- для физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, в размере 3% от 12 установленных Законом размеров минимальной месячной оплаты труда.

Изменились сроки уплаты и представления отчетов:

- юридические лица перечисляют целевые сборы один раз в квартал, не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным. В эти же сроки представляются расчет в налоговую инспекцию. Среднесписочная численность работающих определяется по состоянию на 01.01, 01.04, 01.07, 01.10. Из среднесписочной численности исключаются пенсионеры, инвалиды, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за детьми; подростки.
- физические лица перечисляют годовую сумму целевых сборов до 15 июля т. г. Граждане, зарегистрированные и имеющие предприниматель, после установленного срока уплаты вносят целевые сборы из расчета пропорционально отработанным месяцам, включительно по декабрю, не позднее 20 декабря т. г.

Отдельным категориям граждан предусмотрены льготы по уплате сбора. Для подробного ознакомления с размером и положением о целевых сборах можно обратиться в финансовый отдел администрации города по адресу: Мира, 31.

С. ХОМУТОВА.

МЫ НАЧИНАЕМ КВН...

Давно в нашем городе не было событий, которые могли бы привлечь заслуженное внимание молодежи. Исключение, конечно, дискотеки. Но мы не о том, — о настоящем событии в культурной жизни...

В воскресенье, 21 марта, в большом зале Дворца культуры принимал гостей клуб веселых и находчивых. На сцене встретились команды старшеклассников из 21, 4 и 7 школ. Если учесть, что КВНы в последнее время не проводились, и большого опыта в их организации не накопилось, то немногие технические огрехи первого КВНа можно простить. Тем более они никак не отразились на общей атмосфере юмора, смеха и азарта.

Необычная тема КВНа — «Мир, молодежь и мода» («МММ» как с легу подхитрили игроки), выбрана не случайно. Дело в том, понятие моды участники придали более широкое значение. Мода выражает весь стиль жизни общества, она стала иллюстрацией нашей жизни. Это и отношение к одежде, музыке, обычаям и поведению в определенных ситуациях, и к многому другому. А в том, как ее преподнесли

команды — мода, кажется, вообще не имела границ. «Депеш мод» (4 школы) продемонстрировала высокую моду «от Люд. милы». «Внучки Шаполяк» из 7 школы высказали свое мнение о жизни нашего города, своей школе, о политике и некоторых других вопросах. «Пустышка» (кстати, обаятельная новая «писк» в кругах молодежи) из 21 школы пригласила на встречу Вячеслава Зайцева.

Каждая команда претендовала на верш оригинальности. Заполнились реклама, сочиненная командой школы № 4, тунтики 7 школы и речья-

на в стиле «рэп» команды из 21 школы. Озадаченное жюри долго не могло выделить из лучших лучшие команды. И даже после распределения мест: первое заняла 7 школа, второе — 4 школы и третье — 21 школа, в зале не было победителей и побежденных. Как обычно, в таких случаях победили улыбки, смех и дружба!

Хочется от всей души поблагодарить все школы за участие в конкурсе. Будем надеяться, что эта первая встреча не станет последней.

И. БОНЧАК.

«Алиса» — это чудо!

Наверное, неудивительно, что в выходные дни во Дворце культуры было очень многолюдно и оживленно. Наступил день долгожданного конкурса юных талантов «Алиса-93». Там и сям порхали элегантно конкурсантки, не скрывая волнения родители, зрители находились в топочном оживлении. В ответе присутствовали не только находчивость, знания, но и чувство юмора.

Наконец, зазвучали торжественные фанфары, занавес открылся и глазом ослепленной публики предстала украшенная яркими игрушками из разноцветных шаров сцена. Два обаятельные ведущие кратко рассказали о правилах конкурса, отборочном туре, представили жюри, познакомили с участниками. Было их 36.

Итак, конкурс актерского мастерства, а именно это было главной задачей организаторов, начался. Девочки справились по трем возрастным группам: первая — 6-7 лет, вторая — 8-9 лет, третья — 10 лет. Много улыбки и фантазии пришлось проявить взрослым, чтобы дети явля себя на сцене непринужденно, игриво находчиво. Каждая из участниц не просто выжила на сцену, спеть песенку или станцевать, перед ними стояла серьезная задача — перевоплотиться. На суд зрителей и жюри выходили Золушки, Красные Шапочки, Пепллотты, Мальвины, шахматные королевы, цыганки и другие сказочные персонажи.

Но конкурс есть конкурс, из лучших выбрали лучших. Четыре часа просмотра выступлений пролетели на одном дыхании. Второй день конкурса собрал во Дворце зрителей не меньше, чем первый. Чувствовался неподдельный интерес олене-

горцев я оленегорок и мероприятию. На сей раз пятнадцать финалистов попробовали себя в роли манекенщиц. Демонстрировали яркие наряды, умение двигаться по сцене. Затем участникам было предложено актрисами и театралью, и здесь девочки достойно справились с заданием. В ответах присутствовали не только находчивость, знания, но и чувство юмора. Так что когда подошло время подводить итоги, жюри долго сомневалось. Вердикт был вынесен таков: в первой возрастной группе победительницей стала Тая Сотник, во второй — Оля Курептева, в третьей — Инна Кординова. «Алисы» получили в подарок сумки Барби. Не остались без внимания и остальные участницы, для них были подготовлены игрушки, книги, шоколад. Помогли в этом спонсоры — «Беркана-8», «Виктор», «Ола», «Арктиктор», «Воля», «Онис», «Наста», «Тель» — 10 лет. Много улыбки и фантазии пришлось проявить взрослым, чтобы дети явля себя на сцене непринужденно, игриво находчиво. Каждая из участниц не просто выжила на сцену, спеть песенку или станцевать, перед ними стояла серьезная задача — перевоплотиться. На суд зрителей и жюри выходили Золушки, Красные Шапочки, Пепллотты, Мальвины, шахматные королевы, цыганки и другие сказочные персонажи.

Остается сказать несколько слов об организаторах этого замечательного шоу, знайте: Ольга Лавренко, зав. отделом художественной самодеятельности центра детского творчества, Ольга Телинина, шахматные королевы, цыганки и другие сказочные персонажи. Но конкурс есть конкурс, из лучших выбрали лучших. Четыре часа просмотра выступлений пролетели на одном дыхании. Второй день конкурса собрал во Дворце зрителей не меньше, чем первый. Чувствовался неподдельный интерес олене-

Н. РУДЕНКО.

Или спорт, или деньги

Всю прошлую неделю в кинотеатре Дворца культуры шла большая примерка. Ее хозяйки мастерицы шили, подшивали, укорачивали, чтобы успеть вовремя к чемпионату клуба «Тигренок». В новых кимоно именинники 2 и 3 апреля появятся в спортивном зале бассейна, где в честь пятилетия клуба устроятся бесплатные соревнования с участием команд различных видов точных единоборств. А 4 апреля «тигры» выйдут на сцену Дворца культуры для показательных выступлений. Вы спросите, при чем здесь культура? Новость-то спортивная! Да, конечно. Но есть не-

многие но... Во-первых, в недавнем времени спортивный клуб «Тигренок» принадлежит Дворцу культуры. Во-вторых, то, что готовят для своих зрителей и болельщиков «тигры», больше похоже на спектакль. И в-третьих, это уже личное мнение, таких высококультурных, высокоорганизованных и воспитанных спортсменов, как в клубе, еще нужно поискать. Клуб для них — первая жизнь. Он заменит все. Попав сюда однажды, многие остаются навсегда. И до сих пор те, кто уже давно вырос, или отслужил в армии, возвращаются в клуб и каждый день посещают тренировки.

Сегодня в «Тигренке» занимаются 200 человек. А теперь представьте, что тренируют их всего двое — Андрей Сафронин и Геннадий Зайкин. Причем, Андрея часто приглашают на соревнования самых разных уровней. Но «тигры» не чувствуют ущемленности. Напротив, успехи Андрея подстегивают их и заставляют больше работать над собой.

Своими тренерами довольны дети, дольники и взрослые борцы. И боится даже думать, что будет с клубом, если они найдут себе более «прибыльное» место. Например, уйдут в коммерцию,

как их монгогорские коллеги. Однако на этот счет можно не волноваться. Во всяком случае, сейчас Андрей и Геннадий никак уходить не собираются, и совмещать тренерскую работу с коммерческой деятельностью считают безрассудным. «Или спорт, или деньги», — говорят это уверенно. А значит, и через год, и через два, и через пять лет во Дворце культуры будут проводиться показательные выступления «тигров» больших и тиграт маленьких, которые пока еще подрастают. Но в дальнейшем они обязательно придут в клуб.

С. ВЕТКИНА.

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 3 И 4 АПРЕЛЯ

Суббота,

3 АПРЕЛЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.10 — Программа передач. 7.15 — Новости. 7.35 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Пресс-экспресс. 7.55 — Субботнее утро делового человека. 8.40 — «Спорт-шанс». 9.10 — Погода. 9.15 — «Марафон-15» — малышам. 9.40 — «Эльдорадо». 10.10 — «Автограф по субботам». 10.40 — «СКАН» — может все... 11.05 — «О вкусной и здоровой пище» [семейный обед в интерьере]. Часть 1-я — «Скоромки». 11.30 — Книжный двор. 12.10 — Музыкальный юмор. 12.40 — Премьера док. телефильма «Красный космос». Фильм 8-й — «Я был тенью космонавта». 13.10 — «Неоконченная

повесть». Худ. фильм. 13.00 — Новости (с сурдопереводом). 13.25 — «Азбука собственности». 13.35 — SOS. О проблемах детской онкологии. 16.10 — Поклон Сергею Рахманинову. 16.25 — Билл Клинтон и другие. 17.05 — Ультра-си. 18.05 — «Красный квадрат». 18.45 — «Счастливый случай». 19.45 — Худ. телефильм «Песня Викки». Из сериала «Майн Хаммер». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.40 — Премьера худ. телефильма «Кентервильское привидение». 2-я серия. 22.30 — «Белоснежка и семь гномов». Эльдар Резанов беседует с В. Листьевым. 23.10 — «Любовь с первого взгляда». 23.50 — «Картины по старинке». Мультфильм для взрослых. 0.00 — Новости. 0.20 — Погода. 0.25 — 2.25 — «Очки в

золотой оправе». Худ. фильм [Италия, Франция, Югославия]. КАНАЛ «РОССИЯ» 8.00 — Вести. 8.25 — «Свой взгляд на мир». 8.50 — Параллельные миры. 9.20 — Студия «Рост». 9.50 — «Козырява дама». 10.20 — «Лясы». 10.50 — «Правдашная высота Леонарда Лавинского». 11.20 — «Хозяин На пути к ответственности». 12.05 — «А если это любовь?». Худ. фильм. 13.40 — Христианский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «В эфире» — телерадиокомпания «Мурман». 14.22 — «Бюро находок». Мультфильм. Фильм 3-й. 14.31 — Страницы истории. Встреча с правоведами из п. Ревда. 15.00 — «Ловись рыбка...» О перспективах прибрежного лова. 15.20 — «Позд-

равье, пожалуйста...» 15.40 — Панорама недели. 16.20 — Арктический пограничный близозвонный фестиваль. 17.00 — Реклама. 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — Театральный репертуар «Памяти И. Ром-Лавидова». 19.00 — Парламентский вестник. 19.15 — «Устами младенцев». 19.45 — «Праздник каждый день». 20.00 — Вести. 20.25 — «Довели демократы страну Америку». 21.25 — Малый кинозал. «Солнечный день в конце лета». 22.00 — «Контрасты». 22.40 — «Репортеры». 23.00 — Вести. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Программа «Ав. 0.30 — 2.15 — «Муж и дочь Тамары Александровны». Худ. фильм. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — Мультфильмы. 8.30 — «Маскарады». Телеспектакль. 10.30 — Музыкальные новости. 11.35 — Панорама новостей. Си-эч-эч. 12.10 — «Камerton». 13.10 — «Совторги». Телефильм. 14.55 — «Семь слонов». 15.25 — «Теледоктор». 15.55 — «Ребятам о зверятах». 16.25 — Мультфильм. 16.50 — ТО «Возрожденцев». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Гражданин и закон». 19.45 — Концерт по завякам. 20.20 — «Факт». 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — «И хлеб и песня...» Муз. телефильм. 21.35 — «Ваш стиль». 21.45 — «Моя вторая мама». Худ. телефильм. 65-я и 66-я серии. 22.35 — «Вторжение XXI века». 23.45 — «Телекурьер». 0.10 — «Уик-энд». 1.10 — 2.25 — «Возьми меня с собой». Худ. фильм. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Воскресенье,

4 АПРЕЛЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.15 — Программа передач. 7.20 — Новости. 7.35 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Тираж «Спортлото». 8.00 — «Час силы духа». 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра лоранше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Утренняя звезда». 11.20 — «О вкусной и здоровой пище» [семейный обед в интерьере]. Часть 2-я — «Вегетарианство». 11.45 — Под знаком «Пш». 12.35 — Премьера худ. телефильма для детей «Приключения Черного Красавчика». 13.00

— Новое поколение выбирает. 13.50 — Премьера мультфильма «Пиф и Геркулес». 14.00 — Премьера док. фильма «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.10 — «Клуб путешественников». 16.50 — Премьера мультфильма: «Каспер и его друзья» [Англия]. «Настоящие отомники за привидениями» (США). 17.50 — «Панорама». 18.30 — Телелюбовь. 18.45 — Новости. 19.00 — «Большой театр Дни и вечера». Передача 3-я. 19.55 — Погода. 20.00 — КВН-93. 22.00 — Итоги. 22.45 — Спортивный уик-энд. 23.00 — «Ныне». Религиозная про-

грамма. 0.00 — Новости. КАНАЛ «РОССИЯ» 8.00 — Вести. 8.30 — Баскетбольное обозрение. 9.00 — «Мы из МЭИ». 9.30 — Студия «Рост». 10.00 — Телекроссворд. 10.30 — «Если вам за...» 11.00 — Аты-баты. 11.30 — Кирилл Мажейка. Репортажи из Южной Африки. 12.00 — «Час фортуны». 13.00 — «Давай присядем и поговорим». Русские и цыганские романсы. 13.25 — Мультфильмы (США). 13.40 — «Шесть соток». 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...» 14.35 — Лучшие игры НБА. 15.35 — «Кабачок на Тверской». 16.20 — «Познер и Домашю». 16.50 — «В мире животных». 17.50 — Кол-

шебный мир Уолте Диска. «Черный плащ». «Новые приключения Винни Пуха». 18.45 — Великие цирки мира. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Премьера муз. телефильма «92-й год: журнал «Ейллборд» представляет...» 21.25 — Кино в апреле. 21.40 — «Наши герои» из Мекленбурга. 22.25 — «У Ксении». 23.00 — Вести. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — 1.10 — «Господин оформитель». Худ. фильм. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — «Телекурьер». 8.25 — «Фэмилы Нэт». 8.55 — Концерт по завякам. 9.25 — «Экспресс». 0.50 — 1.05 — «Шлягер-93». 1.10 — «Уик-энд». 1.40 — «Шлягер-93». 1.00 — «Моя земля». 11.30 — Панорама новостей. Си-эч-эч. 12.05 — «Воскресный лабиринт». 14.05 — «Там, где живет Паутиныч». 14.20 — «Сказка за сказкой». 15.05 — Мультфильм. 15.15 — «Ле Сет». 16.15 — Панорама новостей. Би-би-си. 16.50 — «Динора». Док. фильм «Паваны». Худ. фильм. 19.50 — «Исторический альманах». 20.20 — «Факт». 20.40 — «Лебра». 21.40 — «Ваш стиль». 21.50 — «Школа завтрашнего дня». 22.20 — «Синь-Фид». Фильм-балет. 22.50 — «Оранже-ТВ». 23.10 — «Алчово яблоко». 0.10 — С. Проконев. «Медальница». Муз. спектакль. 0.50 — 1.05 — «Шлягер-93».

Открыта подписка

на газеты и журналы на второе полугодие 1993 года. Оформить подписку можно в любом отделении связи и на центральной почте (Бердина, 32). Время работы с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15.

Мончегорский узел почтовой связи производит прием заявок от руководителей предприятий и председателей профсоюзных комитетов на подписку газет и журналов на второе полугодие 1993 года.

Вниманию руководителей предприятий, учреждений, организаций!

На основании приказа Минсвязи РФ от 24.11.92 г. № 433 с 1 января 1993 года Мончегорской городской узел почтовой связи выделен из состава Мончегорского городского узла связи как структурная единица. Поэтому при оформлении акцептованных платежей поручений следует писать «Мончегорский городской узел почтовой связи».

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ!

Управление коммунального хозяйства администрации продолжает перерегистрацию гаражей, расположенных в районе силикатного завода, ул. Кирова, птичника, при наличии разрешения на отвод земельного участка и технического паспорта на гараж. Перерегистрация производится по адресу: Мира, 40, кя. 2, вторник, четверг с 9 до 18 часов, пятница с 9 до 17 часов, перерыв с 12.45 до 14 часов.

Подписывайтесь
на газету
«Заполярная
руда»!

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

ЦЭС «Колэнерго» на постоянную работу требуется специалист по эксплуатации устройств высокочастотной связи, имеющий высшее техническое образование по этой специальности. Обращаться: тел. 5-54-70, 5-83-99.

ОЛЕНЕГОРСКОЕ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

предлагает

- гвозди строительные;
- ворота гаражные металлические стандартные;
- ворота гаражные металлические по индивидуальному заказу;
- двери металлические с декоративной обивкой (венелистожа, ДВП);
- решетки на окна;
- ограды.

Контактный телефон 31-49, 29-83.

С 1 апреля 1993 года откроется магазин № 16 по ул. Кирова, 9 по продаже промышленных товаров.

В ассортименте — обувь, одежда, трикотажные изделия, электротовары, посуда чайная, тарелки, люстры и другие товары.

Ждем Вас с радостью!

Время работы: с 11 до 20 часов

перерыв: с 15 до 16 часов

суббота с 11 до 19 часов

выходные — воскресенье, понедельник.



Дворец культуры АО «ОЛКОН»

приглашает оленегорцев и гостей города на соревнования по рукопашному бою с/к «Тигренок», которые состоятся во Дворце спорта.

Начало соревнований:

2 апреля — младшая группа (11 часов),

взрослая (18 часов),

3 апреля — юниоры (11 часов).

4 апреля в 15 часов во Дворце культуры — показательные выступления, награждения победителей и создателей клуба, развлекательная программа, посвященная 5-летию юбилею с/к «Тигренок».

Дворец культуры объявляет набор в театр-студию эстрадного танца. Принимаются дети в возрасте от 6 до 13 лет. Собрание состоится 3 апреля в 15 часов.

В ДК производится дополнительный набор в группу аэробики для женщин.

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК информирует

Уважаемые вкладчики!

Мы рады сообщить вам о повышении процентных ставок по вкладам. С 1 апреля 1993 года выплачивается:

- ◆ По вкладам сроком на 1 год не менее 1000 руб. — 110% годовых
- ◆ По вкладам сроком на 3 года не менее 1000 руб. — 100% годовых
- ◆ По вкладам сроком на 5 лет не менее 5000 руб. — 100% годовых
- ◆ По молодежным пенсионным вкладам не менее 1000 руб. — 130% годовых
- ◆ По вкладам «до востребования» без ограничения суммы и срока — 60% годовых

Хранение свободных денежных средств на краткосрочных вкладах в суммах 100000 рублей и выше:

- 2 месяца с выплатой — 100% годовых,
- 4 месяца с выплатой — 110% годовых,
- 6 месяцев с выплатой — 120% годовых.

При нарушении договорного срока хранения краткосрочных вкладов проценты не выплачиваются.

Внесенные ранее вклады не требуют переоформления. Процентная ставка увеличивается автоматически с 1 апреля 1993 года.

Наш банк осуществляет:

- покупку и продажу валюты;
- оказывает услуги по проверке подлинности купленной вне банка валюты.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ БАНКА!

Дивиденды по акциям за 1992 год составили 100% годовых.

Оленегорское отделение Севзапкомбанка к вашим услугам, господа! Мы всегда готовы к взаимовыгодному сотрудничеству с Вами.

Контактные телефоны: отдел кадров — 9-44-87

бухгалтерия — 21-33.

Наш адрес: г. Оленегорск, ул. Строительная, 53-А.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

с юбилеем

уважаемых ЧИСТЯКОВА Бориса Михайловича и ОВСЯНИКОВУ Валентину Яковлевну!

Желаем здоровья, счастья, благополучия, бодрости.

Семья Мокшановых.

любимую маму и жену ПОЛЯГИНУ Зинаиду Алексеевну с днем рождения!

Желаем здоровья, счастья, успехов, веселого праздничного настроения.

Дети, муж, зять.

ВНИМАНИЮ пенсионеров и бывших работников ОГОКа, не работающих в настоящее время в АО «ОЛКОН» и желающих заявить на приобретение обыкновенных акций по закрытой подписке!

Вам необходимо заключить соответствующее соглашение на приобретение акций с фондом имущества Мурманской области до 16 апреля.

Соглашение можно заключить в управлении АО «ОЛКОН», каб. № 35, тел. 5-51-84. При себе иметь паспорт.

КУПИТЬ

1-комн. кв. Звонить 29-14, кроме субботы и воскресенья.

УСЛУГИ

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров, установка декодеров, дистанционного управления. Вызов мастера не оплачивается. Тел. 35-90 с 8 до 23 ч.

Ремонт ч/б и цветных телевизоров. Тел. 57-262.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров на дому. Вызов мастера не оплачивается. Прием заявок по тел. 45-68 с 9 до 21 ч. с.

ПРОДАМ

и установлю компьютеры «Спектрум-128», «Скорпион-256» с дисководом, а также «Спектрум-48» на гарантии. Имеется большой выбор системных и игровых программ. Звонить по тел. 47-57.

МЕНЯЮ

1-комн. кв. на 2- или 3-комн. с долларом. Тел. 5-52-59 с 9 до 17 ч.

3-комн. кв. в Ревде на равноценную в Оленегорске. Обращаться: Ревда, Кузнецв, 9, кв. 34

ТОО

«ПЕРСПЕКТИВА»

реализует

промышленные

сварочные аппараты.

Обращаться: тел.

31-49, 29-83 (в рабочее время).

УЧРЕДИТЕЛЬ
ГАЗЕТЫ

Выпуск 52947

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДРУЖАТВО

За содержание объявлений и расходы редакции не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. Н. ЗАЯЧЕНКО

АДРЕС: А/Я 87, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 37, 8 этаж, тел. 5-59-90; 5-54-41.